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LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 

INSTRUÇÕES GERAIS 

I. Nesta prova, você encontrará 11 (onze) páginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa 10 (dez) questões, 
Conhecimentos Contemporâneos 10 (dez) questões, Noções de Igualdade Racial e de Gênero 10 (dez) 
questões e Conhecimentos Específicos 20 (vinte) questões. 

II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique 
o fiscal. 

III. Verifique se o Caderno de Questões se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja 
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas 
reclamações posteriores nesse sentido. 

IV. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta. 

V. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer 
erro, notifique o fiscal. 

VI. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme 
o exemplo na própria Folha de Respostas. 

VII. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas não registrará a resposta em que houver falta 
de nitidez na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa. 

VIII. A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura, 
nada deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas. 

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observações ou marcações 
registradas neste caderno não serão levadas em consideração. 

X. Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar 
a Folha de Respostas. 

XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 2 (duas) horas após seu início mediante a entrega 
obrigatória da sua Folha de Respostas e do seu Caderno de Questões devidamente preenchidos e assinados 
ao fiscal de sala. 

XII. O candidato poderá levar seu Caderno de Questões somente após transcorrido o tempo de 2 (duas) 
horas do seu início. Em hipótese alguma o candidato poderá levar o Caderno de Questões antes do horário 

permitido. 

XIII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrônicos. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
“Um casamento tradicional nos  

Estados Unidos da América” 
 
Uma das experiências mais marcantes da minha 

vida foi assistir a um típico casamento (I) ______ 
(norte americano / norte-americano). (II) ______ (A 
– Há) algum tempo, fui convidado para a cerimônia 
de casamento de um casal de amigos. A noiva era 
Phoebe e o noivo era Cole. Eles ficaram noivos por 
vários anos, pois esperaram até que ambos 
estivessem bem empregados antes de se casarem. 
De qualquer forma, acho interessante descrever o 
que acontece em um casamento tradicional nesse 
país. 

 
“Inicialmente chegam os convidados, assim que 

alguém adentra (III) ______ (a / à) igreja, um 
cerimonialista vai (IV) ______ (ao encontro do / de 
encontro ao) convidado e o conduz para seu lugar. 
Amigos e familiares da noiva sempre se sentam do 
lado esquerdo da igreja, já amigos e familiares do 
noivo do lado direito. Os pais do casal sempre se 
sentam na frente. Em seguida, o noivo e o seu 
padrinho entram e se posicionam na parte da frente 
na igreja. Logo, um músico começa a tocar a 
Marcha Nupcial e as damas de honra começam a 
marchar lentamente pelo corredor dos fundos para 
a frente da igreja. Finalmente, a noiva aparece e 
caminha pelo corredor ao lado de seu pai. A noiva 
costuma usar vestido branco, véu e sempre carrega 
um buquê de flores nas mãos.  

 
Quando todos estão na frente da igreja, a 

cerimônia tem início. O noivo sempre dá à noiva um 
anel de casamento e a noiva, às vezes, também dá 
um ao noivo. Por fim, o oficial religioso diz: "Eu os 
declaro marido e mulher" e o casal agora está 
casado. Os noivos se beijam e depois saem da 
igreja de braços dados. Os convidados jogam arroz 
sobre o casal ao saírem da igreja. 

 
O último grande evento é a recepção de 

casamento. Esta é uma grande festa após a 
cerimônia. Todo mundo traz ou envia um presente, 
assim sendo, muitos casais saem com a casa 
praticamente montada. A recepção do casamento 
pode ser um jantar ou uma festa à tarde com 
apenas lanches e coquetéis. Geralmente é servido 
champanhe e todos comem, bebem, dançam e 
comemoram por muitas horas. A noiva joga seu 
buquê às mulheres solteiras antes que ela e seu 
marido saiam da recepção. Segundo a tradição, a 
convidada que apanhar as flores será a próxima a 
se casar. 

 
Infelizmente nem todos nos Estados Unidos têm 

um casamento desse porte, pois, é muito caro e 
nem todos podem arcar com os custos. 

As perguntas de 01 à 04 referem-se a 
interpretação do texto.  
 

1) Ao realizar a leitura do texto, você encontrará 
lacunas a serem preenchidas por uma das 
opções entre parênteses. Assinale a alternativa 
com as opções corretas. 
a) (I) norte-americano / (II) Há / (III) à / (IV) ao 

encontro do.  
b) (I) norte americano / (II) Há / (III) à / (IV) ao 

encontro do. 
c) (I) norte americano / (II) A / (III)  a / (IV) de 

encontro ao. 
d) (I) norte-americano / (II) Há / (III) a / (IV) de 

encontro ao. 
e) (I) norte americano / (II) A / (III)  à / (IV) de 

encontro ao. 
 

2) Leia o texto atentamente, tendo como foco à 
compreensão e à interpretação, identifique a 
alternativa que não está em concordância com 
as informações apresentadas. 
a) O narrador foi convidado para uma cerimônia de 

casamento de um casal de amigos Phoebe e Cole. 
b) Phoebe e Cole ficaram noivos por poucos anos, 

logo que terminaram a universidade se casaram. 
c) O narrador afirma que os amigos e familiares da 

noiva sempre se sentam do lado esquerdo da 
igreja. 

d) O narrador também afirma que os amigos e 
familiares do noivo se sentam do lado direito da 
igreja. 

e) Por sua vez, os pais do noivo e da noiva sempre 
se sentam na frente da igreja. 

 
3) Sobre o encadeamento de ideias no texto, 

identifique a única alternativa que está em 
concordância com as ideias expostas. 
a) A primeira a entrar na igreja é a noiva que 

caminha pelo corredor ao lado de seu pai.  
b) Após a entrada da noiva, o noivo e o padrinho 

dele entram na igreja. 
c) O músico começa a tocar a Marcha Nupcial e as 

damas de honra começam a marchar devagar 
pelo corredor dos fundos para a frente da igreja.  

d) A noiva costuma usar vestido branco, chapéu e 
sempre carrega uma rosa branca nas mãos. 

e) O noivo sempre dá à noiva um anel de brilhantes 
e a noiva sempre dá ao noivo uma aliança. 

 
4) Retorne ao texto, ainda tendo como foco à 

compreensão e à interpretação, identifique a 
alternativa incorreta segundo as informações 
apresentadas. 
a) O narrador expõe que o último grande evento é 

a recepção de casamento. 
b) A recepção de casamento é uma grande festa 

após a cerimônia. 
c) O narrador afirma que todos trazem ou enviam 

presentes, portanto, muitos casais saem com a 
casa praticamente montada. 

d) O narrador afirma que existe um consenso sobre 
a recepção do casamento, ela deve ser um 
jantar à noite, ou apenas coquetéis não 
alcóolicos à tarde.  

e) Segundo o narrador, geralmente, é servido 
champanhe. 
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5) Leia o excerto: “fui convidado para a cerimônia 
de casamento de um casal de amigos” e analise 
as afirmativas a seguir. 
I. O sujeito pode ser classificado como: oculto, 

elíptico, implícito ou desinencial e é recuperado 
na conjugação do verbo: ‘fui’, portanto, sujeito: 
‘eu’.  

II. “a cerimônia de casamento” é um advérbio de 
modo. 

III. “um casal de amigos” é um advérbio próprio.  
Estão corretas as afirmativas: 
a) I apenas. 
b) II apenas.  
c) III apenas.  
d) I e III apenas. 
e) II e III apenas. 
 

6) Observe a passagem retirada do texto, atente as 
palavras em destaque: “A noiva era Phoebe e o 
noivo era Cole. Eles ficaram noivos por alguns 
anos”. Em relação a essa passagem, assinale 
as afirmações corretas.  
I. “Phoebe” e “Cole” são palavras que recebem a 

classificação morfológica de substantivos 
próprios. 

II. No que se refere à categoria gramatical, “noivo” 
e “noiva” são advérbios. 

III. “noivos” é uma palavra classificada como um 
substantivo epiceno. 

Estão corretas as afirmativas: 
a) I apenas. 
b) II apenas.  
c) III apenas.  
d) I e III apenas. 
e) II e III apenas. 
 

7) Observe o excerto: “Geralmente é servido 
champanhe e todos comem, bebem, dançam e 
comemoram por muitas horas”. Agora aponte a 
alternativa correta em relação ao uso das 
vírgulas na estrutura entre aspas. 
a) Tem por finalidade marcar a oração adjetiva 

restritiva: “Geralmente é servido champanhe”. 
b) Para separar termos coordenados assindéticos 

(sem ligação por conectivo), de mesma função 
sintática, que formam, muitas vezes, 
enumerações: comem, bebem, dançam e 
comemoram. 

c) Tem por objetivo isolar os vocativos: “bebem”, 
“dançam” e “comemoram”. 

d) A fim de separar o sujeito “todos” do verbo 
“comem”.  

e) Para o leitor ter tempo de respirar entre as 
sequências de palavras apresentadas. 

8) Segundo Bezerra (2015, p. 218), Há inúmeros 
adjetivos que se referem a países, regiões, 
continentes, estados, povos, etnias. Estes 
adjetivos são denominados de ‘pátrios ou 
gentílicos’. Assinale a alternativa que apresenta 
informações incorretas. 
a) Alagoano é um adjetivo pátrio brasileiro e 

remete ao estado de Alagoas.  
b) Carioca é um adjetivo gentílico brasileiro e se 

refere a pessoa nascida na cidade do Rio de 
Janeiro. 

c) Fluminense é um adjetivo pátrio brasileiro que 
denomina a pessoa nascida no estado do Rio de 
Janeiro. 

d) Gália é um adjetivo pátrio estrangeiro e se refere 
a pessoa nascida em Gaulês. 

e) Salvadorenho é um adjetivo gentílico 
estrangeiro e refere-se a pessoa nascida em El 
Salvador. 

 
9) Sabe-se que uma das características dos textos 

não verbais é a ampla utilização de 
componentes visuais. Identifique a alternativa 
contendo informações incorretas acerca 
desses componentes. 
a) Os componentes visuais fazem parte do nosso 

dia a dia.  
b) Deparamo-nos com eles em jornais, revistas, 

anúncios, livros e na internet. 
c) Sua leitura não é simples, textos escritos 

apresentam informações mais facilmente. 
d) Costumavam ser de domínio exclusivo de 

editoras e artistas, mas com a popularização dos 
computadores pessoais, tornaram-se itens do 
nosso cotidiano. 

e) Lançamos mão de componentes visuais porque 
desejamos que nosso texto seja de fácil leitura. 

 
10) Atente a estrutura retirada do texto “Eu os 

declaro marido e mulher”. Quanto ao emprego 
das aspas. Analise as afirmativas a seguir e 
assinale a alternativa que espelha esses valores 
corretamente. 
I. Salientar palavras de outras línguas – 

estrangeirismos – usadas dentro de um período. 
III. Indicar – algumas vezes de forma irônica – o 

emprego de palavras em sentido diverso do que 
lhe é habitual. 

III. Isolar o discurso de um personagem em textos 
narrativos. Geralmente isso ocorre quando se 
trata de discursos únicos, de pouca extensão. 
 

a) As afirmativas I, II e III estão corretas.  
b) As afirmativas I, II e III estão incorretas. 
c) Apenas a afirmativa I está correta. 
d) Apenas a afirmativas II está correta. 
e) Apenas a afirmativa III está correta. 
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CONHECIMENTOS CONTEMPORÂNEOS 

 
11) Foi publicado no Jornal A Tribuna de 04/12/22, 

“Tecnologia é utilizada como instrumento de 
transformação social na educação”. Sobre a 
utilização da tecnologia na educação e temas 
afins, assinale a alternativa incorreta. 
a) Ferramentas digitais e tecnológicas têm sido 

utilizadas para desenvolvimento da educação 
no Brasil 

b) O uso da tecnologia na educação é uma 
ferramenta que contribui para o 
desenvolvimento social na educação 

c) Ainda há desigualdades de acesso às 
tecnologias digitais, informação e comunicação 
no Brasil 

d) O uso da tecnologia na educação não contribui 
para o desenvolvimento social na educação 

e) Letramento digital na educação é um conjunto 
de habilidades que facilitam o processo de 
inclusão do aluno na atualidade 

 
12) Está no site UOL Notícias de 26/05/22, “A 

universalidade do direito à educação é um 
consenso social, mas não é uma realidade.” 
Sobre as desigualdades do Brasil, analise as 
afirmativas abaixo e dê valores Verdadeiro (V) 
ou Falso (F). 
(  ) Dados da educação básica indicam que a 

desigualdade na educação faz bem para o 
Brasil. 

(  ) A desigualdade econômica  não está ligada à 
má distribuição de renda. 

(  ) A desigualdade de renda influencia na 
desigualdade social e econômica. 

(  ) A desigualdade econômica pode aumentar a 
criminalidade. 

(  ) A educação é um direito de todos, um dever do 
Estado e da família. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - F - F - V 
b) F - F - V - V - V 
c) V - F - V - F - V 
d) V - V - F - F-  F 
e) F - F - F - V - F 

13) Foi noticiado no Jornal Nacional e está no site 
do G1 de 10/11/22: “COP27 discute desafios do 
Brasil para enfrentar aquecimento global.” 
Sobre a COP27 (Conferência das Nações 
Unidas sobre Mudanças Climáticas), meio 
ambiente. Diante do exposto, assinale a 
alternativa incorreta. 
a) O desmatamento dos biomas brasileiros, com 

ênfase na Amazônia, é um tema de interesse 
mundial 

b) Não pode ser dito que o Brasil ocupa um papel 
importante nas discussões acerca do meio 
ambiente em função do papel da Amazônia no 
clima mundial. Os problemas da floresta 
amazônica são de interesse exclusivo do Brasil 

c) Dentre os objetivos da COP27 está o 
cumprimento de metas estabelecidas 
anteriormente principalmente no que se refere à 
redução de emissão de gases do efeito estufa 
na atmosfera  

d) As queimadas são problemas ambientais que 
podem causar a destruição da vegetação e 
morte dos animais   

e) O desmatamento, a poluição do ar e da água e 
as mudanças climáticas são exemplos de 
problemas ambientais 

 
14) Está no site do Governo Federal de 11/11/22: 

“...exportação do agronegócio bate recorde em 
outubro”. O crescimento dos embarques de 
milho foi um dos principais fatores para isto. 
Sobre agronegócio, exportação, importação, 
economia, analise as afirmativas a seguir. 
I. O Brasil é um forte exportador de soja.  
II. O Brasil é um dos maiores produtores mundiais 

de grãos: arroz, cevada, soja, milho e trigo. 
III. A produção de grãos não é relevante para a 

economia brasileira.  
IV. O Brasil também exporta material genético 

animal. 
V. O Brasil é um grande produtor de cana-de-

açúcar e café, fatores que contribuíram para o 
aumento da exportação do mês de outubro de 
2022, com exceção do milho e da soja, com 
produção em queda. 

Assinale a alternativa correta. 
a) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas  
b) Apenas as afirmativas I, III e V estão corretas  
c) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas  
d) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas  
e) Apenas as afirmativas III, IV e V estão corretas  
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15) Foi noticiado através da Secretaria da Educação 
do  Estado da Bahia que o setor da educação 
tem sofrido grande transformação com 
considerável avanço na infraestrutura e 
tecnologia. Sobre o tema, assinale a alternativa 
correta. 
a) O EMITEC (Ensino Médio com Intermediação 

Tecnológica) faz uso de uma rede de serviços 
de comunicação multimídia como alternativa 
pedagógica para atender apenas os estudantes 
de alta renda 

b) O uso de novas tecnologias como ferramenta 
pedagógica não é utilizado no Brasil  

c) Dentre as novas metodologias de ensino, não 
está a utilização da tecnologia como ferramenta 
pedagógica 

d) O EMITEC beneficia apenas estudantes das 
escolas particulares 

e) Atualmente a tecnologia tem sido utilizada como 
ferramenta de auxílio pedagógico e 
acessibilidade, em prol do desenvolvimento dos 
alunos 

 
16) Foi noticiado no site Jovem Pan News de 

07/11/21: “MEC (Ministério da Educação) 
reconhece que ensino híbrido já é realidade no 
Brasil”. Sobre o sistema híbrido de ensino, 
ensino remoto, EaD e temas afins, analise as 
afirmativas a seguir e dê valores Verdadeiro (V) 
ou Falso (F).  
(  ) Com as novas metodologias de ensino, os 

alunos e professores precisam se adaptar aos 
desafios tecnológicos e acesso à internet.  

(  ) O ensino híbrido é uma metodologia que mistura 
aulas presenciais e on-line. 

(  ) EaD ou ensino a distância é uma modalidade de 
estudo totalmente virtual. 

(  ) Ensino remoto é quando o aluno tem aulas de 
recuperação presencialmente, quando falta às 
aulas.  

(  ) No ensino híbrido o aluno tem maior autonomia.   
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - F - F - V - V 
b) V - V - V - F - F 
c) V - V - F - F - V 
d) F - F - V - F - F 
e) V - F - V - F - V 

17) Divulgado em vários meios de comunicação e 
no Correio Brasiliense de 10/11/22, “Rolando 
Boldrin teve vida dedicada à cultura profunda 
do país.” Fala sobre a morte do ator, cantor, 
compositor e apresentador. Ele foi um dos 
responsáveis por levar ao grande público 
brasileiro músicas e costumes do interior do 
país.  
Sobre a cultura do Brasil, assinale a alternativa 
incorreta. 
a) A cultura brasileira é resultado da miscigenação 

de vários grupos étnicos 
b) A formação da cultura brasileira sofreu influência 

da cultura indígena, portuguesa e africana   
c) Dentre alguns estilos musicais tocados no Brasil 

estão: sertanejo, forró, samba, bossa nova, funk, 
rap, mpb, axé  

d) A língua brasileira, parte do folclore, danças e 
comidas típicas do Brasil, sofreram influência 
dos portugueses  

e) A cultura africana contribuiu apenas para a 
formação cultural da música brasileira não 
sendo relevante para outras áreas da cultura do 
Brasil   

 
18) Foi noticiado no jornal eletrônico 

Correio24horas em 06/12/22: “Salvador 
Experience 2022 discute estratégias para o 
turismo da Bahia.” Empresários e agentes de 
viagens debatem formas de atrair visitantes. 
Sobre o turismo no Brasil, analise as 
afirmativas a seguir. 
I. A realização de eventos, congressos e 

seminários impulsiona o turismo de negócios 
pelo país.  

II. O turismo brasileiro não contribui de forma 
relevante para a melhoria da economia do país.  

III. Existem vários tipos de turismo como: turismo 
de aventura, de consumo, de negócios, 
esportivo, ecoturismo, lazer, gastronomia, 
cultura, eventos. 

IV. O litoral nordestino é uma área de forte potencial 
turístico para o Brasil.  

V. O Brasil é conhecido apenas pelo turismo de 
negócios das grandes metrópoles.  

Assinale a alternativa correta.  
a) Apenas as afirmativas I, II e V estão corretas  
b) Apenas as afirmativas II, III e V estão corretas  
c) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas  
d) Apenas as afirmativas I, III e IV estão corretas  
e) Apenas as afirmativas III, IV e V estão corretas 
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19) Foi publicado no site da CNN Brasil em 
06/12/22: “Chuvas causam interdições em 
rodovias federais em pelo menos 4 estados.” 
Sobre o tema meio ambiente, assinale a 
alternativa incorreta. 
a) Várias são as causas dos alagamentos urbanos 

em detrimento das chuvas. Dentre elas está: tipo 
de piso, lixo nos bueiros, drenagem insuficiente 
do solo, ocupação irregular do solo  

b) A relação das chuvas intensas com as 
enchentes é que devido à sua intensidade, o 
volume precipitado não tem tempo para escoar, 
represando água em pontos de 
estrangulamento  

c) A poluição dos rios também contribui para o 
aumento dos volumes das inundações 

d) As enchentes são um fenômeno natural não 
sendo portanto, potencializadas pela 
interferência humana 

e) Normalmente as enchentes causam prejuízos 
econômicos para as cidades 

 
20) Conforme noticiado na revista eletrônica Veja 

Abril de 09/02/22: “O metaverso chega ao 
Brasil”.  No final de 2021, o Facebook mudou 
seu nome para Meta anunciando a intenção de 
criar um metaverso (mundo digital) 
futuramente. Sobre metaverso, suas 
características e definição, analise as 
afirmativas a seguir.  
 
I. Metaverso é uma espécie de mundo digital 

acessível via realidade virtual e aumentada onde 
os usuários podem interagir.  

II. O metaverso utiliza as tecnologias de realidade 
virtual e aumentada para proporcionar a 
interação do usuário apenas com outros 
equipamentos eletrodomésticos.  

III. Os metaversos podem ser acessados através 
de acessórios como óculos e manoplas 
conectados a computadores ou smartphones.  

IV. Neste universo que ainda não é totalmente real, 
as pessoas poderiam interagir umas com as 
outras, trabalhar, estudar, ter vida social, fazer 
compras, por meio dos seus avatares.   

V. O metaverso integra o mundo real e o virtual 
através do teletransporte e meditação.  

 
Assinale a alternativa correta. 
a) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas 
b) Apenas as afirmativas I, III e IV estão corretas  
c) Apenas as afirmativas I, III e V estão corretas 
d) Apenas as afirmativas I, III, IV e V estão corretas 
e) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas 
 

NOÇÕES DE IGUALDADE RACIAL E DE GÊNERO 

 
21) O artigo 4º da Constituição Federal de 1988 

enumera os princípios que regem as relações 
internacionais da República Federativa do 
Brasil. Diante do exposto, analise as afirmativas 
a seguir. 
I. O intervencionismo é princípio regente das 

relações internacionais da República Federativa 
do Brasil. 

II. Nas suas relações internacionais, a República 
Federativa do Brasil rege-se pelo princípio da 
prevalência dos Direitos Constitucionais sobre 
os Direitos Humanos. 

III. Nas suas relações internacionais, a República 
Federativa do Brasil não se rege pela concessão 
de asilo político 

IV. A autodeterminação dos povos é um dos 
princípios que regem as relações internacionais 
da República Federativa do Brasil nas suas 
relações internacionais. 

V. A República Federativa do Brasil buscará a 
integração econômica, política, social e cultural 
dos povos da América Latina, visando à 
formação de uma comunidade latino-americana 
de nações. 

Assinale a alternativa correta. 
a) Apenas as afirmativas I e III estão corretas 
b) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas 
c) Apenas as afirmativas II e V estão corretas 
d) Apenas as afirmativas I e III estão corretas 
e) Apenas as afirmativas IV e V estão corretas 

 

22) O artigo 5º da Constituição Federal compõe 
todo o capítulo dos direitos e deveres 
individuais e coletivos do Título II (dos direitos 
e garantias fundamentais) da Constituição 
Federal de 1988. Em consonância com esse 
artigo, analise as afirmativas a seguir e dê 
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F).  
(  ) São a todos assegurados, desde que recolhidas 

as respectivas taxas, a obtenção de certidões 
em repartições públicas, para defesa de direitos 
e esclarecimento de situações de interesse 
pessoal. 

(  ) A prática do racismo constitui crime inafiançável 
e imprescritível, sujeito à pena de reclusão, nos 
termos da lei. 

(  ) A lei não excluirá da apreciação do Poder 
Judiciário lesão ou ameaça a direito. 

(  ) A lei penal não retroagirá, seja para beneficiar 
ou para prejudicar o réu. 

(  ) Não haverá juízo ou tribunal de exceção, salvo 
em caso de guerra declarada. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V - F - F 
b) F - F - V - V - V 
c) V - V - F - V - F  
d) F - V - V - F - F 
e) F - V - F - V - V 
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23) O artigo 5º da Constituição Federal compõe 
todo o capítulo dos direitos e deveres 
individuais e coletivos do Título II (dos direitos 
e garantias fundamentais) da Constituição 
Federal de 1988. Em consonância com esse 
artigo, analise as afirmativas a seguir. 
I. Será concedida extradição de estrangeiro por 

crime político ou de opinião. 
II. São gratuitos para os reconhecidamente 

pobres, na forma da lei, o registro civil de 
nascimento e a certidão de óbito. 

III. Não haverá pena de suspensão ou interdição de 
direitos. 

IV. Não há crime sem lei anterior que o defina, nem 
pena sem prévia cominação legal; 

Assinale a alternativa correta. 
a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas 
b) Apenas as afirmativas II e III estão corretas 
c) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas 
d) Apenas as afirmativas I e III estão corretas 
e) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas 

 

24) A respeito da Convenção 169 da Organização 
Internacional do Trabalho sobre Povos 
Indígenas e Tribais, assinale a alternativa 
correta. 
a) Deverão ser respeitados os métodos aos quais 

os povos interessados recorrem 
tradicionalmente para a repressão dos delitos 
cometidos pelos seus membros, 
independentemente de qualquer 
compatibilidade com o sistema jurídico nacional, 
bastando a compatibilidade com os direitos 
humanos internacionalmente reconhecidos 

b) Os povos interessados deverão ter proteção 
contra a violação de seus direitos, e poder iniciar 
procedimentos legais para assegurar o respeito 
efetivo desses direitos através de seus 
organismos representativos, sendo defeso a 
estes iniciarem pessoalmente procedimentos 
legais 

c) Deverão ser adotadas medidas para garantir 
que os membros desses povos possam 
compreender e se fazer compreender em 
procedimentos legais, facilitando para eles, se 
for necessário, intérpretes ou outros meios 
eficazes 

d) A lei deverá proibir a imposição, a membros dos 
povos interessados, de serviços pessoais 
obrigatórios de qualquer natureza, remunerados 
ou não, ainda que nos casos previstos pela lei 
para todos os cidadãos 

e) Quando sanções penais sejam impostas pela 
legislação geral a membros dos povos 
mencionados na Convenção 169, dever-se-á 
dar preferência a tipos de punição como o 
encarceramento 

25) A respeito dos dispositivos referentes ao 
acesso à terra e à moradia adequada no 
Estatuto da Igualdade Racial, Lei n. 12.288, de 
20 de julho de 2010, analise as afirmativas a 
seguir e dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F).  
(  ) O poder público promoverá a educação e a 

orientação profissional agrícola para os 
trabalhadores negros e as comunidades negras 
rurais. 

(  ) Aos remanescentes das comunidades dos 
quilombos que estejam ocupando suas terras é 
reconhecida a propriedade transitória, devendo 
o Estado emitir-lhes os títulos respectivos. 

(  ) O poder público garantirá a implementação de 
políticas públicas para assegurar o direito à 
moradia adequada da população negra que vive 
em favelas, cortiços, áreas urbanas 
subutilizadas, degradadas ou em processo de 
degradação, a fim de reintegrá-las à dinâmica 
urbana e promover melhorias no ambiente e na 
qualidade de vida. 

(  ) Os programas, projetos e outras ações 
governamentais realizadas no âmbito do 
Sistema Nacional de Habitação de Interesse 
Social (SNHIS) não considerarão as 
peculiaridades sociais, econômicas e culturais 
da população negra. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - F - V - F 
b) V - V - V - F 
c) F - V - F - F 
d) V - V - V - V 
e) V - F - F - F 
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26) O Estatuto da Igualdade Racial, Lei n. 12.288, de 
20 de julho de 2010, dispõe especificamente 
acerca da implementação de políticas voltadas 
à inclusão da população negra no mercado de 
trabalho, a produção veiculada pelos órgãos de 
comunicação e institui o Sistema Nacional de 
Promoção da Igualdade Racial (Sinapir), forma 
de organização e de articulação voltadas à 
implementação do conjunto de políticas e 
serviços destinados a superar as 
desigualdades étnicas existentes no País. A 
respeito desses dispositivos legais, analise as 
afirmativas a seguir. 
I. O Poder Executivo federal deverá implementar 

critérios para provimento de cargos em 
comissão e funções de confiança destinados a 
ampliar a participação de negros. 

II. Os órgãos e entidades da administração pública 
federal direta, autárquica ou fundacional, as 
empresas públicas e as sociedades de 
economia mista federais deverão incluir 
cláusulas de participação de artistas negros nos 
contratos de realização de filmes, programas ou 
quaisquer outras peças de caráter publicitário. 

III. A adesão dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios ao Sistema Nacional de Promoção 
da Igualdade Racial (Sinapir) é obrigatória. 

IV. Os Poderes Executivos estaduais, distrital e 
municipais, no âmbito das respectivas esferas 
de competência, poderão instituir conselhos de 
promoção da igualdade étnica, de caráter 
permanente e consultivo, compostos por igual 
número de representantes de órgãos e 
entidades públicas e de organizações da 
sociedade civil representativas da população 
negra. 

Assinale a alternativa correta. 
a) Apenas as afirmativas I e III estão corretas 
b) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas 
c) Apenas as afirmativas I e II estão corretas 
d) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas 
e) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas 

27) A respeito da Convenção sobre a Eliminação de 
Todas as Formas de Discriminação contra a 
Mulher, de 1979, promulgada pelo Decreto nº 
4.377, de 13 de setembro de 2002, assinale a 
alternativa correta. 
a) Os Estados-Partes adotarão todas as medidas 

apropriadas para eliminar a discriminação 
contra a mulher na esfera do emprego a fim de 
assegurar, em condições de igualdade entre 
homens e mulheres, os mesmos direitos, em 
particular o direito ao trabalho como direito 
alienável de todo ser humano 

b) Os Estados-Partes tomarão as medidas 
adequadas para permitir a discriminação nas 
demissões motivadas pelo estado civil 

c) Os Estados-Partes adotarão todas as medidas 
apropriadas para eliminar a discriminação 
contra a mulher na esfera do emprego a fim de 
assegurar, em condições de igualdade entre 
homens e mulheres, os mesmos direitos, em 
particular a igualdade de tratamento com 
respeito à avaliação da qualidade do trabalho 

d) A fim de impedir a discriminação contra a mulher 
por razões de casamento ou maternidade e 
assegurar a efetividade de seu direito a 
trabalhar, os Estados-Partes tomarão as 
medidas adequadas para dar proteção especial 
às mulheres durante a gravidez em todo e 
qualquer tipo de trabalho 

e) Os Estados-Partes adotarão todas as medidas 
apropriadas para eliminar a discriminação 
contra a mulher na esfera do emprego a fim de 
assegurar, em condições de igualdade entre 
homens e mulheres, os mesmos direitos, em 
particular o direito à proteção da saúde e à 
segurança nas condições de trabalho, sendo 
defesa a salvaguarda da função de reprodução 

 
28) A respeito da Lei Maria da Penha, Lei n. 11.340, 

de 7 de agosto de 2006, analise as afirmativas 
abaixo, dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F).  
(  ) No processo, no julgamento e na execução das 

causas decorrentes da prática de violência doméstica 
e familiar contra a mulher, os atos processuais não 
poderão realizar-se em horário noturno. 

(  ) A ofendida tem a opção de propor ação de divórcio ou 
de dissolução de união estável no Juizado de 
Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher, sendo 
ainda deste a competência acerca das pretensões de 
partilha de bens. 

(  ) A Lei Maria da Penha não permite a renúncia à 
representação nas ações penais públicas 
condicionadas à representação da ofendida. 

(  ) É permitida a aplicação, nos casos de violência 
doméstica e familiar contra a mulher, de penas de 
cesta básica ou outras de prestação pecuniária, bem 
como a substituição de pena que implique o 
pagamento isolado de multa. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) F - F - F - F 
b) F - V - F - V 
c) V - V - F - V 
d) V - V - F - F 
e) F - F - V - V 
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29) A respeito da assistência à mulher em situação 
de violência doméstica e família na Lei Maria da 
Penha, Lei nº 11.340, de 7 de agosto de 2006, 
assinale a alternativa correta. 
a) O juiz determinará, por prazo indeterminado, a 

inclusão da mulher em situação de violência 
doméstica e familiar no cadastro de programas 
assistenciais do governo federal, estadual e municipal 

b) Os dispositivos de segurança destinados ao uso em 
caso de perigo iminente e disponibilizados para o 
monitoramento das vítimas de violência doméstica ou 
familiar amparadas por medidas protetivas terão seus 
custos ressarcidos pelo agressor, ainda que importem 
em ônus ao patrimônio da mulher e dos seus 
dependentes  

c) O juiz assegurará à mulher em situação de violência 
doméstica e familiar, para preservar sua integridade 
física e psicológica, manutenção do vínculo 
trabalhista, quando necessário o afastamento do local 
de trabalho, por até um ano 

d) A mulher em situação de violência doméstica e familiar 
tem prioridade para matricular seus dependentes em 
instituição de educação básica mais próxima de seu 
domicílio, ou transferi-los para essa instituição, 
mediante a apresentação dos documentos 
comprobatórios do registro da ocorrência policial ou do 
processo de violência doméstica e familiar em curso 

e) Serão públicos os dados da ofendida e de seus 
dependentes matriculados ou transferidos com 
prioridade em decorrência de situação de violência 
doméstica e familiar 

 
30) A respeito da assistência à mulher em situação 

de violência doméstica e família na Lei Maria da 
Penha, Lei nº 11.340, de 7 de agosto de 2006, 
assinale a alternativa correta. 
a) No atendimento à mulher em situação de 

violência doméstica e familiar, a autoridade 
policial só poderá acompanhar a ofendida para 
assegurar a retirada de seus pertences do local 
da ocorrência ou do domicílio familiar mediante 
ordem judicial 

b) Nos casos de violência doméstica e familiar 
contra a mulher, o pedido da ofendida será 
tomado a termo pela autoridade policial, mas 
não constará informação sobre a condição de a 
ofendida ser pessoa com deficiência e se da 
violência sofrida resultou deficiência ou 
agravamento de deficiência preexistente, para 
preservar a intimidade da vítima 

c) A autoridade policial poderá requisitar os 
serviços públicos necessários à defesa da 
mulher em situação de violência doméstica e 
familiar e de seus dependentes   

d) Verificada a existência de risco atual ou iminente 
à vida ou à integridade física ou psicológica da 
mulher em situação de violência doméstica e 
familiar, ou de seus dependentes, apenas a 
autoridade judicial poderá determinar que o 
agressor seja imediatamente afastado do lar, 
domicílio ou local de convivência com a ofendida 

e) Será concedida liberdade provisória ao preso, 
ainda que presente risco à integridade física da 
ofendida ou à efetividade da medida protetiva de 
urgência 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
31) A atividade financeira do Estado consiste no 

conjunto de atos voltados para a obtenção e 
administração de recursos financeiros com o 
objetivo de viabilizar a satisfação das 
necessidades públicas. O orçamento público, 
por sua vez, é o instrumento legal mais 
importante das Finanças Pública. A respeito do 
ciclo orçamentário, assinale a alternativa 
correta. 
a) O processo se inicia com a elaboração, pelo 

Legislativo, do projeto de lei do Plano Plurianual 
(PPA) 

b) A partir do Plano Plurianual (PPA), é elaborado, 
pelo Legislativo, o projeto de Lei de Diretrizes 
Orçamentárias (LDO) 

c) A Lei Orçamentária Anual (LOA) é uma lei 
elaborada pelo Poder Executivo 

d) O Plano Plurianual (PPA) é um projeto de lei 
elaborado anualmente 

e) O projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias 
(LDO) tem como objetivo fiscalizar o atingimento 
das metas orçamentárias do ano anterior 

 
32) O Banco Central do Brasil (Bacen) é o órgão 

executivo central do Sistema Financeiro 
Nacional (SFN), responsável pela fiscalização e 
cumprimento das disposições que regulam o 
funcionamento do SFN de acordo com as 
normas expedidas pelo Conselho Monetário 
Nacional. Assinale a alternativa incorreta a 
respeito das principais atribuições do Bacen. 
a) Emitir normas, autorizar o funcionamento das 

instituições financeiras, fiscalizar e fazer 
intervenções 

b) Receber depósitos compulsórios e voluntários, e 
fazer operações de redesconto 

c) Comprar e vender títulos públicos federais 
d) Emitir papel-moeda, controlar e sanear o meio 

circulante 
e) Elaborar o orçamento da união 
 

33) Receita pública é todo ingresso de caráter não 
devolutivo, auferido pelo Poder Público, em 
qualquer esfera governamental, para alocação e 
cobertura das despesas públicas. É 
representada pelo conjunto de todos os 
recursos financeiros arrecadados, de qualquer 
fonte, notadamente de tributos, para fazer face 
as despesas orçamentárias. Analise as 
afirmativas a seguir sobre o que são receitas 
públicas. 
I. Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU). 
II. Imposto sobre Transmissão de Bens Imóveis 

(ITBI). 
III. Imposto sobre Serviços (ISS). 
Estão corretas as afirmativas:  
a) I apenas 
b) II apenas 
c) III apenas 
d) I e II apenas 
e) I, II e III  
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34) Despesas Públicas representam o conjunto de 
dispêndios do Estado, ou de outra pessoa de Direito 
Público, com a finalidade de funcionamento dos 
serviços públicos e de atendimento às necessidades 
coletivas. Analise as afirmativas a seguir. 
São despesas públicas: 
I. Aquisição de material de consumo. 
II. Contribuições de Melhorias. 
III. Compra de bens. 
Estão corretas as afirmativas: 
a) I apenas   d)  I e III apenas 
b) II apenas  e)  II e III apenas 
c) III apenas 
 

35) Assinale a alternativa correta sobre o texto a 
seguir. 
A postura de um gestor de Recursos Humanos 
está diretamente relacionada ao seu perfil 
cognitivo e cultural. A educação familiar e formal 
adquirida ao longo de sua vida delineia um 
conjunto de valores que alavanca a exteriorização 
de suas atitudes. Há posturas de mando e de 
mandado, de líder e de chefe, mecanicista e 
humanista, racional e emocional, entre outras.  
a) O gestor de Recursos Humanos não precisa ter 

uma postura humanista. A única preocupação 
deve ser atingir os objetivos propostos, 
independentemente de qualquer método 

b) O gestor de Recursos Humanos deve apenas 
dialogar com os seus superiores e diretores. 
Não é necessário o diálogo e a troca de 
experiência com os seus subordinados 

c) É essencial que o gestor de Recursos Humanos 
tenha visão holística, perfil de planejador 
estratégico e liderança 

d) Não houve evolução no perfil do gestor de 
Recursos Humanos ao longo do tempo 

e) O gestor de Recursos Humanos deve se ocupar 
apenas com a gestão dos recursos de seu 
departamento, não sendo necessária uma visão 
integrada, compartilhada e holística com as 
demais áreas 

 
36) O sistema de Administração de Recursos 

Humanos (ARH) compõe-se de um conjunto de 
subsistemas que respondem individualmente 
por cada uma das funções da ARH. Analise as 
afirmativas a seguir sobre o que são 
subsistemas do sistema de ARH. 
I. Recrutamento e seleção. 
II. Treinamento e desenvolvimento.  
III. Remuneração ou cargos e salários 
Estão corretas as afirmativas: 
a) I, II e III    d)  I e III apenas 
b) II apenas  e)  II e III apenas 
c) I e II apenas 
 

37) Treinamento é um processo cujo objetivo é 
repassar ou reciclar os Conhecimentos, 
Habilidades ou Atitudes (CHA) relacionados à 
execução de tarefas ou à otimização no trabalho. 
Assinale a alternativa incorreta em relação aos 
principais objetivos do processo de treinamento. 
a) Qualificação profissional 
b) Abatimento na Contribuição Previdenciária 
c) Especialização 
d) Reciclagem 
e) Aperfeiçoamento 

38) O desenvolvimento de Recursos Humanos 
consiste na potencialização dos talentos 
reunidos pela organização, por meio de 
programas de treinamento, desenvolvimento de 
equipes, cursos, monitoramento e outras 
modalidades de educação no trabalho. Analise 
as afirmativas a seguir e dê valores Verdadeiro 
(V) ou Falso (F). 
É responsabilidade da área de Recursos 
Humanos:  
(  ) Integrar os novos colaboradores na 

organização, passando-lhe conhecimentos, 
contatos e socializando-o na cultura 
organizacional estabelecida. 

(  ) Preparar funcionários para o desempenho de 
novos cargos, por meio de cursos, 
monitoramento, estágios ou acesso a reuniões 
de trabalho associados à nova função. 

(  ) Realizar estudos sobre a política de 
arrecadação, lançamento e cobrança de tributos 
municipais. 

(  ) Complementar conhecimentos, habilidades e 
atitudes identificados como insuficientes em 
avaliações de desempenho realizadas com o 
colaborador. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V - F   d)  F - V - F - V 
b) V - V - F - V   e)  V - V - V - V 
c) V - F - V - V 
 

39) Sobre Administração de Materiais, analise as 
afirmativas a seguir. 
I. Administrar materiais é uma atividade que tomou um 

grande impulso a partir do momento em que a 
logística se estendeu além das fronteiras das 
empresas, tendo como principal objetivo atender às 
necessidades e expectativas dos clientes.  

II. A administração de materiais tem uma grande 
interface com os diversos setores da empresa, como 
área financeira, vendas, logística e informática. 

III. Uma administração de materiais, por mais que bem 
estruturada, não permite a obtenção de vantagens 
competitivas. 

Estão corretas as afirmativas: 
a) I e II apenas   d)  I, II e III 
b) II e III apenas   e)  III apenas 
c) I e III apenas 
 

40) A administração de materiais é uma área da 
gestão que visa assegurar que a organização 
disponha dos insumos necessários ao 
processamento de suas atividades. Analise as 
afirmativas a seguir e dê valores Verdadeiro (V) 
ou Falso (F). 
São fatores fundamentais para uma boa gestão 
de recursos materiais: 
(  ) Qualidade do material. 
(  ) Prazo de entrega 
(  ) Preço 
(  ) Condições de Pagamento 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) F - V - F - V   d)  F - V - F - F 
b) V - V - F - V   e)  V - F - F - V 
c) V - V - V - V 
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41) A ética profissional é uma das áreas de 
conhecimento mais importante para o ambiente 
organizacional, pois estuda os 
comportamentos morais praticados tanto pelo 
empregador quanto pelo empregado nas 
relações trabalhistas. Diante do exposto, 
assinale a alternativa correta. 
a) A ética é definida, de uma forma ampla, como a 

explicitação teórica dos comportamentos morais 
do agir humano, na busca do bem comum e da 
realização individual 

b) O trabalhador, no exercício da sua profissão, 
não precisa ter compromisso moral com o 
indivíduo, cliente, empregador, organização e 
com a sociedade 

c) O respeito, valores e a boa conduta de 
empregados e empregadores devem estar 
presentes apenas no atendimento ao público, 
não sendo necessários nas relações internas 

d) Comportamentos éticos não precisam estar 
presente na figura da liderança, tendo em vista, 
a finalidade do cargo 

e) A manutenção de um ambiente de trabalho 
saudável e harmonioso não é importante desde 
que os objetivos propostos sejam alcançados 

 
42) A figura do _____ não é representada por aquele 

que abusa do poder, mas sim por aquele que se 
torna um funcionário capaz de tornar o 
ambiente mais produtivo e que influencia a sua 
equipe de forma solidária e positiva.  
Assinale a alternativa que preencha 
corretamente a lacuna. 
a) estagiário 
b) subordinado 
c) líder 
d) liderado 
e) curador 
 

43) A liderança tem papel fundamental nas 
organizações. Ela é capaz de influenciar o clima 
organizacional da empresa e de motivar a sua 
equipe de trabalho. Assinale a alternativa correta 
a respeito dos principais estilos de liderança. 
a) No estilo democrático, as decisões do líder não 

são discutidas e fundamentadas pelas opiniões de 
seus liderados ou subordinados  

b) O líder autocrático acredita no compartilhamento 
de ideias e tem como principal característica ouvir 
os seus liderados, envolvendo-os nos processos 
de decisão e controle  

c) O líder liberal tem por costume transferir seu poder 
de comando para os seus liderados, abdicando de 
forma contínua e natural suas atribuições de 
liderar ou comandar equipes 

d) O líder autocrático discute ideias com os 
subordinados e concede plena autonomia para 
que os liderados executem suas tarefas e tomem 
suas próprias decisões no dia a dia 

e) O líder liberal visa apenas o lucro a partir de um 
modelo de gestão em que centraliza em si todo o 
poder decisório da equipe 

44) O conflito é parte integrante da vida humana e negá-
lo seria negar a própria vida. Os seres humanos são 
forçados a reagir à vida. Para muitos estudiosos, o 
conflito é necessário para que ocorra a evolução 
social. Assinale a alternativa correta quanto aos 
meios de resolução de conflitos. 
a) O único meio de resolução de conflitos é através 

do ajuizamento de ações judiciais 
b) Não existem meios alternativos de resolução de 

conflitos 
c) A mediação, conciliação e negociação são 

exemplos de meios alternativos de resolução de 
conflitos 

d) A mediação consiste na harmonização entre os 
envolvidos no conflito. Nesse modelo, as partes 
conversam diretamente, sem necessidade de 
terceiros, visando minimizar suas diferenças 

e) A negociação é a última instância da tentativa de 
resolução dos conflitos 

 
45) Para sobreviver em um mundo cada vez mais 

complexo, diverso, interdependente e 
interconectado, os governos, as instituições e 
as pessoas precisam ter consciência de que 
são chamados a conviver com as diferenças e 
que o conflito é inevitável. Por isso, a mediação 
e os mediadores tornam-se cada dia mais 
imprescindíveis na difícil arte de conviver com 
as diferenças. Assinale a alternativa incorreta 
no que diz respeito aos papeis do mediador. 
a) Desempenha papel fundamental perante os 

envolvidos no conflito 
b) Também atua como agente transformador 
c) Exerce também o papel de facilitador do 

processo 
d) Deve ser parcial, neutro e capacitado 
e) Tem autoridade na condução do processo de 

mediação, mas não na decisão, que cabe aos 
envolvidos no conflito e no seu mútuo interesse 
em resolvê-lo 

 
46) Abraham H. Maslow tornou-se conhecido pela 

sua teoria da hierarquização das necessidades 
humanas. Segundo Maslow, a motivação dos 
indivíduos tem como objetivo satisfazer certas 
necessidades que vão desde as primárias até́ as 
mais complexas. Assinale a alternativa 
incorreta a respeito dos tipos de necessidade 
dos seres humanos, segundo Maslow. 
a) Psicológica 
b) Fisiológica 
c) Segurança 
d) Social 
e) Estima 



 

  IBFC_01  11 

47) A Teoria dos Dois Fatores, também conhecida 
como Teoria de ______, trata-se da ideia de que 
dois fatores (referentes às condições de 
trabalho e às relações interpessoais) são 
responsáveis pela satisfação e motivação dos 
colaboradores de uma empresa.  
Assinale a alternativa que preencha 
corretamente a lacuna. 
a) McGregor 
b) Herzberg 
c) Skinner 
d) Vromm 
e) Rotter 
 

48) O Ciclo PODC é uma das metodologias mais 
usadas dentro da gestão de processos 
administrativos. É uma ferramenta dividida em 
quatro etapas e utilizada para solucionar 
problemas. Assinale a alternativa correta 
referente às quatro etapas do ciclo PODC. 
a) Programar, Ordenar, Dirigir e Controlar 
b) Planejar, Organizar, Desenhar e Controlar 
c) Programar, Organizar, Desenhar, Constituir 
d) Planejar, Organizar, Dirigir e Controlar 
e) Planejar, Ordenar, Dirigir, Constituir 
 

49) A metodologia ______ surgiu nas empresas do 
Japão, durante a reconstrução do país depois 
da Segunda Guerra Mundial. Depois da guerra, 
os japoneses receberam orientação de 
especialistas americanos para o controle da 
qualidade. O que os americanos faziam bem foi 
aperfeiçoado no Japão, formando-se o que 
ficou conhecido como Qualidade no Estilo 
Japonês, ou Total Quality Control (TQC – 
Controle da Qualidade Total).  
Diante do exposto, assinale a alternativa que 
preencha corretamente a lacuna. 
a) Benchmarking 
b) 5S 
c) 5W2H 
d) Matriz GUT 
e) PDCA 
 

50) A análise de processos pode servir a inúmeros 
propósitos. Podemos estar querendo apenas 
saber se o que está sendo feito é o mais 
conveniente em forma e conteúdo ou se 
existem discrepâncias que devam ser 
eliminadas. Um tipo de análise passível de ser 
feita é através da técnica conhecida como 
Matriz SWOT. Analise as afirmativas abaixo e dê 
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F) em relação a 
que é possível identificar utilizar a matriz SWOT. 
(  ) Pontos positivos. 
(  ) Pontos negativos. 
(  ) Oportunidades. 
(  ) Ameaças. 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) F - V - F - V 
b) V - V - F - V 
c) V - V - V - F 
d) F - V - F - F 
e) V - V - V - V 


